

车主车内休息未锁车门 小偷伺机开门碰碰运气

本想“来钱快” 谁知“抓得更快”

下车——锁车门,这不是常规操作吗?还真不一定,有一些“粗心”的车主,将爱车停稳后直接走人,或是由于人在车内而疏忽了锁车门、车窗,于是车子便成了小偷的“幸运盲盒”。

车主车内休息 小偷大胆光顾

11月27日深夜,西青区某停车场内。忙了一天的车主坐在车内安静地小憩一会儿。正在打盹休息,突然三名鬼鬼祟祟的男子,逐一拉动着周围车辆的车门,不知不觉来到该车主车边。目光交汇的瞬间,几人都吓了一跳……趁着车主还没回过神来,三名男子迅速转身,分头飞奔出逃。

车主也很快反应过来,这是碰到小

偷了。随即拿出手机向西青警方报警求助。“我刚把车熄了火,想在车里休息一下,突然听到车门被拉开的声音,一睁眼发现有人拉开我的车门准备偷东西,那几名男子也吓了一跳,啊了一声就都跑了,我反应过来之后赶紧报警了。”公安西青分局学苑派出所民警迅速赶到事发地,并向报警人询问了事情经过及几名男子的衣着特征。

民警分析,这几名男子应该还没有跑远,随即以事发地为中心开展巡逻盘查。20分钟后,当民警追踪至工一号路附近时,发现两名男子的穿着与报警人描述的极为相似。

“您好,学苑派出所民警,请出示一下证件。”面对民警的盘查,两名男子言辞闪烁,支支吾吾,最终向民

警交代了刚刚“拉车门”欲盗窃车内财物的违法行为。

根据二人提供的线索,办案民警又细致研判,精准出击,次日一大早就将另一名违法人员张某某抓获。至此,三名违法行为人全部到案。

三人交代,由于日常开销大,又没有固定的收入来源,一时手头紧,便琢磨起了“来钱快”的拉车门盗窃的法子,没想到这么“不巧”,不仅没找到有价值的物品,还被车主逮个正着。三人被依法行政拘留。

警方提醒

停车切勿“锁而不实”

年关将近,车主要小心“碰运气”式作案犯罪嫌疑人,他们多选

择深夜、凌晨时分伺机作案,利用车主疏于防范,未锁闭车门的时机,通过拉拽车门的方式选定目标实施盗窃。

同时提醒,车主停车也要注意周边环境情况,路边随意停车既违规又不安全,车辆停放一定要选择正规的停车场,切忌在偏僻地段停放。

此外,贵重物品要随人走,千万不要误把汽车当作保险箱,较大件的贵重物品应设法转移或作隐藏处理。

最后,下车后要及及时锁好门窗,上锁后要及时检查车门;锁车后,要用手试拉车门,检查车窗是否锁好,避免出现“锁而不实”的情况。

新报记者 常健
通讯员 王晓晔

文物浮雕

近日,天津东疆海关关员在对一票申报为“木质品”的出境货物进行查验时,发现实货雕刻精美,人物造型细腻逼真,疑似文物。后经天津市文化遗产保护中心鉴定,该木质品为清代浮雕人物故事花板。

根据《中华人民共和国文物保护法》规定,文物出境应当经国务院文物行政部门指定的文物进出

境审核机构审核。任何单位或者个人运送、邮寄、携带文物出境,应当向海关申报,海关凭文物出境许可证放行。走私文物构成犯罪的,依法追究刑事责任;构成走私行为,尚不构成犯罪的,由海关依照有关法律、行政法规的规定给予处罚。

新报记者 李文博

出境

入境

天津海关查获

近日,天津海关所属东疆海关对一票申报为工业明胶的进口货物开箱查验时,发现实货状态呈深棕色,手指接触部位有胶粘感,并伴有浓烈动物组织气味,与普通工业明胶不符。该批货物实货重量约25吨。后经实验室鉴定,确认为动物源性中药材阿胶。根据《进出境中药材检验检疫监督管理办法》,阿胶未列入《获得我国

“瘟疫”阿胶

检验检疫准入动植物源性药材种类及输出国家地区名录》,不符合准入要求。

据悉,这是天津海关首次查获走私阿胶,该票货物原产国为非洲马瘟疫区,其马属动物及其相关产品属我国明令禁止的从动物疫病流行国家进口的动物产品,且加工成阿胶形式进口违反了食品及药品相关法律。

新报记者 李文博

争做文明有礼天津人

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

安全出行 不闯红灯
斑马线上 快步行

